



Изх. № АТК: 24060 / 13.09.2024 г.

ДО

РАЯ НАЗАРЯН,
ПРЕДСЕДАТЕЛ,
50-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

БОЙКО БОРИСОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ПГ "ГЕРБ - СДС"

НИКОЛАЙ ДЕНКОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ПГ "ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА -
ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ"

КОСТАДИН КОСТАДИНОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ПГ "ВЪЗРАЖДАНЕ"

ДЕЛЯН ПЕЕВСКИ,
ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ПГ "ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ"

БОРИСЛАВ ГУЦАНОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ПГ "БСП ЗА БЪЛГАРИЯ"

ТОШКО ЙОРДАНОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ПГ "ИМА ТАКЪВ НАРОД"

Относно: Позиция на Двустранните Камари относно предложения Законопроект за регистрация на чуждестранни агенти



УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НАЗАРЯН,

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДА, ПРЕДСЕДАТЕЛИ НА ПАРЛАМЕНТАРНИ ГРУПИ В 50-ТОТО
НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

Ние, двустранните бизнес камари в България, сме против така наречения Законопроект за регистрация на чуждестранни агенти, който наскоро беше входиран в Народното събрание.

Ние сме против принципите на подобни законопроекти, включително тези, които са били предлагани в близкото минало, както и всякакво ново законодателство, което би могло да въведе репресивни и антидемократични мерки, които биха ограничили изконни човешки права. Такива закони биха могли да ограничат вече установени и легитимни финансови източници в полза на бизнеса, на отделни други организации или на конкретни личности. Подобни източници на подкрепа са допринасяли и допринасят за подобряване на инвестиционния климат и бизнес средата в България, укрепвайки демократичните основи на обществото. Те реално подкрепят образователната система, като така я свързват със съвременните академични и глобални постижения и стандарти.

Нашите бизнес асоциации са важна част от гражданското общество. Ние работим от години в партньорство с национални и международни заинтересовани страни, за да насърчаваме тук върховенството на закона, увеличаване на инвестициите, постигане на енергийна независимост и справяне с климатичните промени, както и подобряване на образованието и здравеопазването у нас. Като това са само част от областите, в които имаме прозрачен и открит диалог и партньорства.

Ние насърчаваме предприемаческата култура, както и достъпа до надеждна информация и помагаме за позитивното позициониране на България на международната сцена чрез структуриран и прозрачен диалог в международни организации, сред които са Европейския съюз и НАТО, както и в процесите по планирано и пълно присъединяване към Шенгенското пространство на ЕС, Евронзоната и ОИСР.

Нашите бизнес асоциации представляват 2 000 членуващи компании – български и международни, сред които има и големи корпорации, и малки и средни предприятия. Всички те допринасят значимо за устойчивия растеж на националния БВП. Логично, техните данъци директно или индиректно допринасят за изпълнението на социалната роля на всяко правителство (редовно или служебно). Нещо повече: частният сектор години наред подкрепя или самостоятелно развива социални, културни, образователни и спортни програми, дори когато липсва подкрепа от самата държава, за да може България



да играе роля в областта на науката и в много други сфери по света. Много често компаниите инвестират значително в регионите, където оперират, като създават условия за задържане на гражданите по места. Такъв пример са работещите програми за професионално образование. Всичко това не би било възможно с приемането на подобен закон.

Подобни законопроекта или сходни мерки могат да увредят международната репутация на България и на работещия тук бизнес, който осигурява работни места, като дори биха довели и до отеглянето от страната ни на здравословен и необходим капитал.

Съвместна позиция на:

- Американска търговска камара в България
- Белгия-България-Люксембург Бизнес клуб;
- Британо-българска бизнес асоциация;
- Българо-испанска търговска камара;
- Българо-швейцарска търговска камара;
- Германско-българска индустриално-търговска камара
- Конфиндустрия България;
- Френско-българска търговско-индустриална камара;